

TEMA DEL LUNES

Está en el candelero, no porque haya surgido súbitamente, sino porque la época es propicia a que se evidencie de una forma extraordinaria y además por otras razones, el problema de la limpieza de nuestras calles. Quizá la palabra "limpieza" no resulte la más propia, pero vamos a dejarlo así porque ya se nos entiende. En realidad, este problema —que no debería serlo (no debería ser "problema", entendiendo) pero lo es—, tiene mucha "antigüedad"; no data de ayer, pues hace muchos, muchos años que Burgos perdiera su fama de ciudad extraordinariamente asada; lo ocurrido es que con el paso del tiempo, la cuestión se ha ido agudizando —como pasa con todo cuando no se atiende debidamente a los remedios que, por otra parte, a medida que el tiempo transcurre, exige más y más, hasta presentarse difíciles en exceso— y ha llegado el momento de hacerle frente con toda decisión. Nos consta que así se entiende y por ello la oportunidad resulta excelente para que, por nuestra parte, y con absoluta franqueza, pues los "eufemismos" y disimulos nunca conducen a nada bueno, hacer una serie de consideraciones útiles.

La cuestión no es no sólo urgente, sino compleja, pues presenta muchos y diversos aspectos. Por ello, abordarla ha de implicar atender a un conjunto de factores sin descuidar ninguno. Lo que si importa es sentar la base para una solución no temporal ni de circunstancias, sino permanente y para siempre.

Resultará conveniente, desde luego, hacer un examen previo de las causas que han determinado la actual situación. Causas múltiples: de un lado, la expansión de la ciudad en los últimos veinticinco años y su, digamos, anárquico desarrollo y la falta de un adecuado plan de urbanización. Estas dos razones han multiplicado —han elevado a potencias— la tarea precisa para que un servicio mantenido como antes pudiera realizarla con eficacia. Tenemos, además, la necesidad, no atendida, de procurarse medios mecánicos precisos en busca del precioso rendimiento. Las dificultades innegables de reclutar personal perfectamente idóneo en un cometido de esta índole —dificultades que, cada vez, serán mayores—; otros motivos que analizaremos en su momento y, por si fuera poco, la creciente falta de "respeto" (no queremos emplear otro término) de la gente que, cual si se creyera autorizada a no tener miramiento alguno, lejos de colaborar en lo que debería ser empresa común, lo ha agravado lamentablemente.

Se infiere de lo dicho que en el empeño imprescindible para reorganizar adecuadamente cuanto conduzca a un apetecido sistema de limpieza en nuestra ciudad, se han de conjugar primero y principalmente, claro está, el esfuerzo del Municipio y después, el esfuerzo y la buena voluntad de los burgaleses; pero, si preciso fuera, "a fortiori". Y de que será obligado usar de medios coactivos en muchos casos no puede dudarse, por desgracia, y bien nos lo auguran —mal augurio, por cierto—, ejemplos abundantes, que recogeremos de paso también, y bochornosos.

Por hoy, hacemos punto final. Es propósito del que suscribe agotar el tema hasta el máximo extremo y, Dios mediante, seguir en días sucesivos. Así, pues, el próximo lunes, **AVIZOR** más.

El Sindicato de Hostelería celebró ayer la festividad de su Santa Patrona

Presidieron los actos el obispo auxiliar y el presidente de la Diputación

Continuando con el amplio programa de actos con los que este año conmemora la festividad de su Patrona, Santa Marta, el Sindicato provincial de Hostelería, se celebró ayer, a las once y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, una misa oficiada por el obispo auxiliar de la diócesis, Dr. don Demetrio Mansilla Reoyo, quien al final del Evangelio pronunció una hermosa oración sagrada en la que hizo el panegirico de la Santa.

Presidió la ceremonia el presidente de la Diputación, don Fernando Dancausa de Miguel; delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Vázquez Feijoo; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; don Felipe Marcos, en representación del Gobierno Civil; don Blas Fernández, en representación del Ayuntamiento; jefe provincial del Sindicato de Hostelería, don Martín Ezquerro y presidente de la sección social del Sindicato, don Avelino Ruiz.

La iglesia presentaba un brillante aspecto, asistiendo a la santa misa productores y empresarios del Sindicato y numerosos fieles.

Hoy lunes, a la una, será servido un aperitivo a los encuadrados en el Sindicato y a las cinco de la tarde, en el paseo del Espolón, tendrá lugar el clásico

concurso de destreza entre camareros, otorgándose diversos premios.

Mujer atropellada por un turismo, en Lerma

En la tarde de ayer, dentro del casco urbano de Lerma, el turismo matrícula M-244670, conducido por Angel Limón Torres, de Madrid, atropelló a la vecina de Lerma, Pilar Jiménez Ruiz, de 72 años, a quien causó heridas de pronóstico reservado de las que fue asistida por el médico de la localidad.

El accidente se produjo, al parecer por no darse cuenta la señora de la presencia del automóvil en el momento de ir a cruzar la calzada.

Los gastos de Cáritas Española -en 43 diócesis- rebasan los 103 millones de ptas

Madrid.—A 103.208.550,48 pesetas ascienden los ingresos de Cáritas Española, correspondientes a 43 diócesis, según informa el último número del Boletín de Cáritas. Las otras 25 diócesis no han enviado todavía datos estadísticos.

Estos ingresos corresponden a rentas patrimoniales, recursos directos, ventas y recuperaciones, subvenciones, reintegros y otros ingresos. Los gastos de Cáritas ascienden a 103.208.550,48 pesetas, que co-

responden a gastos de administración, mantenimiento y propaganda, subvenciones y actividades con fines sociales, coste de las ventas, aportaciones, distribución de productos A.S.A., inversiones, préstamos y créditos y reservas.

Respecto a la ayuda social americana al pueblo español, esta ayuda asciende —hasta Diciembre de 1961— a trece mil quinientos millones de pesetas. Todos los productos de esta ayuda han sido distribuidos por más de 250.000 personas.

En todo momento



Vox Pópuli

Burgos, 27 de Julio de 1962.— Sr. Director de LA HOJA DEL LUNES. Ciudad.

Muy señor mío: Me atrevo a dirigirlle las presentes líneas en nombre propio y de un grupo de compañeros hortelanos con el fin de que se haga eco de ellas y las traslade a quien corresponda.

Constantemente se están cometiendo destrozos en las huertas —que aunque pocas, todavía las hay— con el consiguiente daño en árboles y frutos. En mi caso le manifiesto que poseo una huerta en la carretera de Logroño y está rodeada de industrias. Como por allí abunda la gente joven, ocurre que, principalmente en las horas anteriores a la entrada al trabajo, por la tarde, se organizan grupos de chicos y chicas, y con el mayor descaño, sin respeto a la propiedad ni a las personas, campan por sus respetos y se atreven a enfrentarse insolentemente con el dueño o el guarda.

La actitud de esos jóvenes es de vergonzoso reto a la propiedad y se conducen como auténticos gamberreros, por no decir otra cosa. Hace algunos años, todos conocimos de chicos los pacíficos asaltos a las huertas por la gente menuda que, al menos, se conducía respetuosa con las personas mayores en cuanto se les hacía frente. Hoy, la cosa tiene un aspecto siniestro. Hace escasos días, un guardajurado, tuvo que soltar a un "chico" para no ser linchado por la turba.

Esto no es un asunto personal. Otros dueños hortelanos lo padecen. ¿Es que no cabe una sanción ejemplar en eso que se ha dado en llamar los pequeños delitos? De lo contrario, no sé dónde vamos a ir a parar. En nuestro caso, deben colaborar los dueños de las industrias para que su personal no se desmande.

Le quedo muy agradecido. Le saluda atentamente affmo. s. s.

UN HORTELANO

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Francisco Salinero Esteban, de 27 años, Barriada Yagüe, herida contusa en mentón, hematoma en muslo izquierdo, contusiones generalizadas en cara, mano derecha y ambas piernas.

Julio Ruiz Santamaría, de 22 años, Barriada Yagüe, herida contusa en región superciliar izquierda y erosión en mano derecha.

Francisco Arnáiz García, de 13 años herida incisa en dedo pulgar de la mano derecha.

José Sebastián Miguel, de 16 años, Paloma 13, herida incisa en planta del pie derecho.

Necrológicas

A la edad de 77 años falleció ayer en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S., don Timoteo Gutiérrez López (maestro nacional jubilado). Descansen en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra condolencia sus apenados hijos don Aurelio, don Augusto, doña Auda, doña María de la Cruz, Sr. María Lourdes y don José Luis, nietos, sobrinos y demás familiares.

—Confortado con los Santos Sacramentos falleció, a los 56 años, el pasado día 23, en Viver (Castellón de la Plana), don Jesús Nuño Ortega.

Reciban nuestro sentido pésame su esposa doña Lucía Tremiño y sus hijos don Jesús, don José Luis, doña María Mercedes, don Angel, doña María Rosa y don Francisco Javier, hermanos, sobrinos, primos y demás familiares.

Farmacias de Guardía

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Mañana celebra su fiesta patronal la «Casa Vasca»

Mañana martes, con motivo de la festividad de su Patrono, San Ignacio, la «Casa Vasca» celebrará su fiesta patronal. Con tan fausto motivo, será oficiada una misa, a las once de la mañana, en la iglesia de la Merced y, a continuación, un vino de honor que será servido en las dependencias del Centro regional.

Marcos, San Pablo, 17; García Echeveste, Avenida del Cid, 20 y Presa, Villalon, 10.

COMO UNA OBRA DE ARTE
Siento sus impresiones
editados en
Falleres GRAFICOS
Diario de Burgos

EL SENOR
DON TIMOTEO GUTIERREZ LOPEZ
(MAESTRO NACIONAL JUBILADO, TERCARIO CARMELITA)
Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Sus apenados hijos, don Aurelio (comandante de Infantería), don Félix (agente de la RENFE), don Augusto (Interventor de Hacienda), doña Aida, doña María Cruz (maestra nacional), Sr. María Lourdes y don José Luis (peño industrial); hijas políticas, doña Natividad Beltran, doña Natividad García y doña Purificación López; nietos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, HOY, LUNES, a las ONCE, acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.
Viver, Calle Briviesca, 5.
Burgos, 30 de Julio 1962.
LA MISERICORDIA— "Gran Funeraria".

EL SENOR
Don Jesús Nuño Ortega
Falleció en Viver (Castellón de la Plana), el pasado día 26 del actual, a los 56 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
(Q. E. P. D.)
Su resignada esposa, doña Lucía Tremiño; hijos, Jesús, José Luis, María Mercedes, Angel, María Rosa y Francisco-Javier; hermanos, don Luis y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan una oración por su alma así como la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, HOY, LUNES, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: Concepción, 30.
Burgos, 30 de Julio 1962.
LA MISERICORDIA— "Gran Funeraria".

JULIO
30

Ss. Senén, Rufino, Máxima, Donatía, Segunda, vgs., Julia, María.
SOL.—Sale a las 5,9. Se pone a las 19,33.
LUNA.—Sale a las 3,4. Se oculta a las 18,54.
Luna nueva el 31.
Van del año 211 días. Falta 154.

zumo natural de naranja o limón

Tri Naranjus

¡LA BEBIDA QUE DA JOVIALIDAD...!!



ZUMO NATURAL DE NARANJA O LIMON ZUMO NATURAL DE NARANJA O LIMON ZUMO NATURAL DE NARANJA O LIMON ZUMO NATURAL DE NARANJA O LIMON

Beber un **TRINA** es símbolo de jovialidad

